
SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TRÊS 
FORQUILHAS

                             Presidente; VER. ODÉCIO EVANYR J. JUSTIN
                             Secretário: VER. SÉRGIO  PRUSCH VITT
ATA nº 018/2019: Aos vinte e sete dias do mês de Maio de dois mil e dezenove,
as dezenove horas,  reuniram-se na Sala das Sessões da Câmara Municipal de
Vereadores de Três Forquilhas os seguintes vereadores:  Jairo de Melo-PSD,
Gélcio Sparremberger Witt-PSD, Leonardo Mesquita Justin- MDB, Sérgio Prusch
Vitt - PTB, Almiro Witt de Aguiar-PP, Oli Sparremberger-PP– PP,Silvério Beck
Konig –PP, Odécio Evanir Jacoby Justin –MDB e Ricardo Lima da Silva PP  .
Assim havendo número regimental de vereadores o Senhor Presidente declarou
aberta a presente Sessão Ordinária. Solicitou do Ver. OLI a leitura de um texto
da Bíblia. Logo após solicitou do secretário a Leitura da Ata da Sessão Ordinária
dia vinte de Maio de dois mil e dezenove. A seguir, colocou-a em discussão. Não
havendo  quem queira  discuti-la,   colocou  em votação  que  foi  aprovada  por
unanimidade.  Dando  seguimento  o  Sr.  Presidente  solicitou  do  secretário  a
LEITURA  DO  EXPEDIENTE:  Ofício  nº 100/2019  do  Executivo  Municipal
encaminha  Substitutivo  ao  Projeto  de  Lei,  enviado  através  do  Ofício  nº
091/2019.Ofício nº 101/2019 do Executivo Municipal, enviando Projeto de Lei.
Projeto de Lei nº44/2019: Suplementa rubricas da vigente Lei Orçamentária e dá
outras  providências.  Ofício  nº  102/2019  do  Executivo  Municipal,  enviando
Projeto de Lei. Projeto de Lei nº 45/2019: Suplementa rubricas da Vigente Lei
Orçamentária  e  dá  outras  providências.  Ofício  nº  103/2019  do  Executivo
Municipal,  enviando  Projeto  de  Lei.  Projeto  de  Lei  nº  46/2019:  Suplementa
rubricas  da  Vigente  Lei  Orçamentária  e  dá  outras  providências.  Ofício  nº
106/2019 do Executivo Municipal,  enviando Projeto de Lei.  Projeto de Lei  nº
47/2019:   Suplementa  rubricas  da  Vigente  Lei  Orçamentária  e  dá  outras
providências. Ofício Circular nº 002/2019 do Presidente da Câmara Municipal de
Vereadores  de  Mampituba   Ver.  Rudnei  Alves  de  Oliveira,  convidando  para
participar da 11ª Festa da Banana nos dias 14, 15 e 16 de Junho de 2019 na
comunidade de Rio de Dentro, Mampituba/RS. Convite do Comandante do 4º
Pelotão  de  Polícia  Militar  sediado  no  Município  de  Terra  de  Areia,  para  a
solenidade de Formatura do Programa Educacional de Resistência  às Drogas e
a Violência – PROERD, no dia 30 de Maio de 2019 as 19:00 horas no Salão
Católico  de  Itati.  Dando   seguimento,  o  Sr.  Presidente  passou  ao  espaço
destinado ao PEQUENO EXPEDIENTE: Não havendo quem queira fazer uso do
mesmo,  passou ao espaço  do  GRANDE EXPEDIENTE:  Não havendo  quem
queira usá-lo, passou a  DISCUSSÃO DA PAUTA . Colocou  em discussão os
Projetos de Lei nº 44/2019, 45/2019, 46/2019 e 47/2019. Não havendo quem
queira discutir, o Senhor Presidente baixou para as Comissões e suspendeu a
sessão para serem apresentados os pareceres. Voltando aos trabalhos, solicitou
do secretário a leitura dos pareceres dados aos Projetos de Leis n° 45/2019 e
47/2019, concluídos com pareceres favoráveis e passou a  ORDEM DO DIA.

[Digite texto]



Colocou em votação os  Projetos de Leis nº  45/2019 e 47/2019  que foram
aprovados  por  unanimidade.  A  seguir,   o  Sr.  Presidente  passou  ao  espaço
destinado as EXPLICAÇÕES PESSOAIS.. Usou do espaço o VER. LEONARDO
MDB  que saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa,
funcionário Beto do Executivo e seu amigo Arno da Boa União. Ressaltou que
rolam  muitos  comentários  onde  a  população  cobra  nosso  trabalho.  Deixou
registrado na casa algumas coisas que fez. Tempo atrás o pessoal do DAER,
onde tem alguns amigos, estiveram no município e um deles perguntou-lhe o
que seria prioridade dentro do município. Então sua pessoa acompanhou-o até
Costa de Dentro, em frente a casa do Pelé onde a situação da estrada está bem
complicada. Sugeriu-lhe que fizesse uma obra e trouxessem uma engenheira.
Nesse mesmo dia até fez algumas filmagens. Prometeu que iria fazer outras,
mas em dia de chuva. Por sinal pegou um dia de cheia. Logo após deu enchente
e a água passou por cima do asfalto. Enviou todo esse material para ele que
direcionou para a engenheira onde a mesma constatou que a situação é grave.
Depois disso começou a conversar com o Prefeito onde fez contato com DAER e
a engenheira e ele se disponibilizou, veio  várias vezes neste local e prometeu
que  será feito um trabalho ali. Sua participação foi essa. A população cobra e
com razão. Nesse mesmo dia foi  a desta da criança com a participação dos
trilheiros,   que sua pessoa faz parte do grupo. Quando se está vereador, tem
que dar atenção às pessoas. Quanto ao serviço que mencionou acredita que
será feito.  Usou do espaço o VER. JAIRO – PSD, que saudou a mesa diretora,
colegas vereadores, funcionários da casa, seu irmão Beto e o amigo Arno de
Boa União. O que lhe trouxe para a tribuna foi  para cobrar uma situação na
comunidade de São Sebastião. Esteve semana passada por lá e viu um serviço
feito, ou seja um valo aberto e perguntou ao morador que estava por ali,  um
senhor de mais de sessenta anos que não citará seu nome porque não lhe pediu
permissão. Este senhor abriu o valo de pá. O ver. Jairo quase não acreditou.
Diante desta situação, pediu ao presidente levar o fato até o Executivo. Também
tem um trecho nas imediações do mercado do Jevair  que é preciso fazer  a
limpeza dos valos e também fazer alargamento neste trecho, mais precisamente
em frente a residência do Valtinho pois aí não se encontram dois carros. Ali tem
um metro que o mato tomou conta do valo, sentido a estrada e que tem que ser
limpado. Deixou um registro na casa e como tem mais colegas vereadores que
passam por ali, o apoiem para que esses serviços sejam feitos. Limpar os valos
e  retirar  a  macega  que  está  atrapalhando.  Tem mais  um trechinho  entre  a
Carmem e o Jacó onde a capoeira está alta. Precisa ser feito a limpeza para que
a água escoe quando desce do morro. Usou do espaço o VER.SILVÉRIO- PP
que saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa e o Beto,
funcionário  do  Executivo  ,  seu  amigo  Arno,  eleito  vice  presidente  do
Progressistas  que  assumiu,   dando-nos  muita  honra  e  as  demais  pessoas
presentes. O que o trouxe para usar o espaço foi um mal entendido.. Semana
passada usou a tribuna e o colega Sérgio disse que já tinha sido feito a ligação
das caixas dágua na Vila Beck. Só que o serviço não foi feito. Hoje ainda ligou
para o Zé que é o responsável e lhe disse que vai ver se pode fazer a ligação
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esta semana Sexta feira faltou luz e em seguida também não tinha mais água.
Então se confirmou que as caixas não tinham sido ligadas e não foi feito limpeza
na caixa velha que foi anunciada  pois não houve corte. Deixou registrado seu
pedido de desculpas porque anunciou que tinham ligado as caixas  mas não
aconteceu. Infelizmente houve um mal entendido e ,novamente pede desculpas.
Outra coisa que está lhe preocupando é a comunidade de Retiro. Relatou que
tem um senhor de Novo Hamburgo ou São Leopoldo, não está bem lembrado
que quer construir uma casa nesta comunidade. Comprou material na Madeireira
Brehm e  esta  não  consegue  fazer  a  entrega.  Agora  está  se  formando  uma
corrente.  Está  se  prejudicando  os  moradores  porque  o  município  não  dá
condições nem de receber pessoas que querem vir morar em Três Forquilhas.
Deveria  ser  o  contrário.  Teríamos  que  proporcionar  facilidades  para  essas
pessoas e ficarmos felizes de receber novos habitantes, só que não conseguem
vir porque não tem acesso. Dão a desculpa que chove, chove, só que semana
passada deu três dias de tempo bom e poderia ter sido feito esse trabalho. Até
podem lhe  chamar  de  chato,  vão  aumentar  conversa,  já  sabe  que  foi  feito
trabalho particular. Foi carregada pedra do rio para particular. Vão levar para a
rua  que  o  Ver.  Silvério  está  denunciando,  porém  esclareceu  que  não  está
denunciando. Apenas está fazendo uma cobrança que um senhor quer construir
uma  casa  e  não  está  conseguindo.  Segundo  o  Ver.  Silvério  isto  está
prejudicando o comércio que gera imposto para o município. Como sabe que o
Senhor Presidente é sensível a estas situações, pediu para levar ao Executivo
mais  esta.  Este  senhor  que quer  construir  a  casa até  já  lhe enviou áudio e
também para a RBS. Já pediu ajuda para a Cristina Ranzolin. Em pouco tempo
vai  virar  manchete  onde  a  RBS  vai  mostrar  filmagens  e  fotos  do  nosso
município.  Isso  é  vergonhoso.  Todos  nós  vereadores  desta  casa  cobramos
porque somos cobrados. Ele não se sente envergonhado. Só que o Executivo
está prometendo desde o mês de outubro de 2018 e até deveria sentir vergonha.
Usou  do  espaço  o  VER.OLI  –PP que  saudou  a  mesa  diretora,  colegas
vereadores, funcionários da casa, Beto, amigo Arno de Boa União e as demais
pessoas  presentes.  Lembrou  que  faz  mais  de  dez  vezes  que  cobrou  nesta
tribuna, como o colega Leonardo falou a respeito da RS417, dos seus buracos
em frente o Pelé na Costa de Dentro. Disse que só acredita que ficará bom,
depois de pronto. Porque do jeito que estão fazendo ali, tomara que fique bom.
Vamos ser otimistas. A respeito das canaletas das sarjetas da RS417, todos que
passam ali observam que cada roçada que é feita, o capim é jogado dentro da
sarjeta. Conforme já falou em outras ocasiões, foi limpado uma vez quando o
colega Sérgio foi secretário. O que mais lhe chateia é que na frente de sua casa
quando chove, a água vem até meia pista. As pessoas vão lá, podam as árvores
pelo lado de sua casa, caem em cima do bueiro. Várias vezes limpou o bueiro
para tirar a água da estrada. Já que não dá para arrumar a estrada que ao
menos limpem as sarjetas. Usou do espaço o VER.RICARDO – PP que saudou
a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários a casa, Beto, seu amigo Arno
de Boa União. Repetiu o assunto que o colega Jairo já adiantou. Fica na Vila
São Sebastião, próximo a casa do Valtinho que está um problema. Tem um
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lugar que tem que cavar  e colocar pedra porque é um banhado. É preciso olhar
bem e fazer esse serviço. Não adianta só patrolar. Não tem como abrir muito
sem colocar material e também limpar as sarjetas que estão tomadas pelo mato.
Hoje até recebeu uma boa notícia pelo watts que o governo estadual recebeu a
quantia de 226 veículos direcionados para a BM. 46 viaturas para o COE e para
a Polícia Civil que  recebeu 89 carabinas. Já tinham sido entregues 112 veículos
no mês de abril. O ver. Ricardo acha que para nós cidadãos é uma coisa boa.
Vai ajudar muito na segurança pública. É o que estamos precisando. Disse que
precisa falar com o presidente e o executivo nossos vereadores, prefeito de Itati
e Terra de Areia e os presidentes das respectivas Câmaras cobrarem para vir
um pouco para esses três municípios. Ao menos uma viatura para favorecer
nossa população, comércio e bancos que de vez em quando são assaltados.
Usou do espaço o  VER. SÉRGIO - PTB que saudou a mesa diretora, colegas
vereadores,  funcionários  da  casa,  funcionário  Beto,  seu  amigo  Arno  de  Boa
União  e as demais pessoas presentes. Conforme falaram os colegas Leonardo
e Oli, a engenheira do DAER vai fazer tudo novo nas imediações do Pelé. Na RS
417. Fará a drenagem e boca de lobo. Está comunicando para que todos fiquem
sabendo porque,  se não, fica o dito pelo não dito. Vai demorar um pouco mas
ficará bom garantiu o ver. Sérgio. A respeito das caixas dágua disse ao colega
Silvério que falou com o Robinho, com o Zé e aí as coisas ficaram o dito pelo
não dito. Pediu desculpas ao colega, pois mentiu sem querer. Com certeza nesta
semana todo esse jogo de disse me disse será  solucionado e a água será
ligada  na comunidade da Vila Beck.  Não havendo mais quem queira usar o
espaço, e nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada
a presente Sessão Ordinária. Do que para constar, foi  lavrada a presente Ata
que foi digitada e são levantados os trabalhos. Eu,   Secretário, juntamente com
o Senhor Presidente. 

   Sérgio Prusch Vitt                                  Odécio Evanyr J. Justin                      
     Secretário                                                              Presidente
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